
Τίτλος μαθήματος Πρακτική Άσκηση 

Κωδικός 
μαθήματος MUAB1404 

Τύπος μαθήματος Πρακτική Άσκηση 

Επίπεδο Δίπλωμα 

Έτος /Εξάμηνο 2ο Έτος / 4ο Εξάμηνο  

Όνομα διδάσκοντα Σιαρλή Μαρκέλλα  

ECTS 12 Διαλέξεις/ εβδομάδα  Εργαστήρια/ 
εβδομάδα  

Σκοπός και στόχοι 
μαθήματος 

Στόχοι του μαθήματος είναι η πρακτική εφαρμογή των γνώσεων, δεξιοτήτων 
και ικανοτήτων που αποκτήθηκαν κατά τη διάρκεια των σπουδών των 
φοιτητών/τριων . Η πρακτική άσκηση λαμβάνει χώρα τυπικά κατά τη διάρκεια 
του τέταρτου (4ου) εξαμήνου των σπουδών και απαιτεί την ουσιαστική 
απασχόληση των φοιτητών/τριων τουλάχιστον δώδεκα (12) διδακτικές 
περιόδους εβδομαδιαίως το τελευταίο εξάμηνο σπουδών σε χώρο εργασίας. 
Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης, οι φοιτητές εκπαιδεύονται όχι μόνο 
σε θέματα πρακτικών εφαρμογών αισθητικής φροντίδας αλλά και σε θέματα 
διοίκησης και διαχείρισης του χώρου εργασίας. Η πρακτική άσκηση 
διεκπεραιώνεται σε στενή συνεργασία και με την καθοδήγηση των 
φοιτητών/τριων από το επιβλέπον μέλος του ακαδημαϊκού προσωπικού που 
διδάσκει στο Κολλέγιο και ορίστηκε ως σύμβουλος των φοιτητών/τριων. 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Με την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης, οι φοιτητές/τριες αναμένεται 
να:  

Γνώσεις:  

1. Αντιλαμβάνονται πώς να εφαρμόσουν θεραπείες / διαδικασίες 
περιποίησης φροντίδας, επιδεικνύοντας γνώση των ενδείξεων και 
αντενδείξεων.  

   Δεξιότητες:  

2. Εφαρμόζουν διαδικασίες περιποίησης προσώπου ή και σώματος 
λαμβάνοντας υπόψη τυχόν ενδείξεις και αντενδείξεις 

3. Τηρούν κανόνες υγιεινής και ασφάλειας καθ’ όλη τη διάρκεια της 
Αισθητικής φροντίδας και διαδικασιών περιποίησης, πριν και μετά την 
εφαρμογή   

4. Προετοιμάζουν κατάλληλα το χώρο περιποίησης, τον εαυτό τους και 
τον πελάτη.  

   Ικανότητες: 



5. Επιδεικνύουν οριζόντιες ικανότητες επικοινωνίας στο χώρο της 
πρακτικής τους άσκησης και οργανώνουν/ διαχειρίζονται τον χρόνο 
τους και τις απαιτήσεις της πρακτικής άσκησης με τρόπο αποδοτικό. 

Προαπαιτούμενα  Συναπαιτούμενα  

Περιεχόμενο 
μαθήματος 

Κατά τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης, ο/η υπεύθυνος/η της επιχείρησης 
συνεργάζεται με τον/την επιβλέποντα/ουσα καθηγητή/τρια ώστε να 
αποκτηθούν οι δεξιότητες και ικανότητες που αναγράφονται στο Βιβλίο 
Πρακτικής Άσκησης (ΒΠΑ). Ο/Η επιβλέπων/ουσα καθηγητής/τρια 
επισκέπτεται τον χώρο εργασίας των φοιτητών/τριων και λαμβάνει γνώση 
των εργασιών, παρακολουθεί και προσυπογράφει το βιβλιάριο πρακτικής 
άσκησης, παρακολουθεί επίσης την επίδοση των φοιτητών/τριων και 
συνεργάζεται στην επίλυση των προβλημάτων τους, τόσο με τους ίδιους, 
όσο και με τον/την υπεύθυνο/η της επιχείρησης. O/Η υπεύθυνος/η 
καθηγητής/τρια αξιολογεί την απόδοση των φοιτητών/τριων με βάση 
συγκεκριμένα κριτήρια, έτσι όπως παρουσιάζονται στο ΒΠΑ. Σχετικές 
οδηγίες εσωκλείονται στο ΒΠΑ. Τόσο ο/η επιβλέπων/ουσα καθηγητής/τρια, 
όσο και ο/η υπεύθυνος/η της επιχείρησης ετοιμάζουν έκθεση επίδοσης και 
την υπογράφουν. Ο/Η επιβλέπων/ουσα καθηγητής/τρια επιβεβαιώνει επίσης 
ότι το ΒΠΑ έχει δεόντως συμπληρωθεί, τόσο από τον/τη φοιτητή/τρια, 
τον/την υπεύθυνο/η της επιχείρησης, όσο και από τον/την ίδιο/ίδια, και εάν 
κατά πόσον η πρακτική άσκηση ορίζεται ως “Επιτυχία” ή “Αποτυχία”.  

Χρονική Διάρκεια 

Η πρακτική άσκηση ξεκινά στην αρχή του εαρινού εξαμήνου και 
ολοκληρώνεται στις 31 Μαΐου. Αυτή είναι η ελάχιστη επιτρεπόμενη περίοδος 
και μπορεί να παραταθεί μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου σε περίπτωση που οι 
εκάστοτε συνθήκες απαιτούν παράταση, όπως επίσης αποφασίζεται από τη 
Συντονίστρια του Προγράμματος. Σε περίπτωση που η πρακτική άσκηση δεν 
ολοκληρωθεί σωστά, οι φοιτητές υποχρεούνται να επαναλάβουν την 
πρακτική άσκηση. 

Μεθοδολογία 
διδασκαλίας 

Οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να απασχοληθούν σε συνθήκες 
πραγματικής εργασίας σε επιλεγμένους χώρους εργασίας για συνεχόμενη 
περίοδο κατά τη διάρκεια του τέταρτου (4ου) εξαμήνου των σπουδών. Οι 
φοιτητές/ τριες επιθεωρούνται περιοδικά από το Κολλέγιο στον χώρο 
εργασίας τους. Η συμπλήρωση του ΒΠΑ είναι απαραίτητη προϋπόθεση για 
αποφοίτηση από το πρόγραμμα σπουδών. 

Βιβλιογραφία  Βιβλιάριο Πρακτικής Άσκησης  

Αξιολόγηση 
Με βάση τα πιο κάτω κριτήρια, ο/η επιβλέποντας/ούσα καθηγητής/τρια 
αξιολογεί την πρακτική άσκηση ως «Επιτυχία» ή «Αποτυχία»: 



• Παρακολούθηση της πρακτικής άσκησης κατά 70% τουλάχιστο 
του χρόνου, όπως αυτό προκύπτει από το Βιβλιάριο Πρακτικής 
Άσκησης 

• Αξιολόγηση και έκθεση του υπευθύνου/ης καθηγητή/τριας, όπως 
αυτή είναι καταχωρισμένη στο Βιβλιάριο Πρακτικής Άσκησης 

• Έκθεση του/της υπεύθυνου/ης της επιχείρησης/ οργανισμού, 
όπως αυτή είναι καταχωρισμένη στο Βιβλιάριο Πρακτικής 
Άσκησης 

Ισχύουν οι ακόλουθες ρυθμίσεις: 

• Σε περίπτωση που η αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης είναι 
“Αποτυχία”, οι φοιτητές υποχρεούνται να επαναλάβουν την 
πρακτική άσκηση. 

Γλώσσα Ελληνική ή Αγγλική 

 


